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Анотація. У статті розглянуто ролі корпоративної соціальної відповідальності як ключового 
фактору сталого розвитку держави. Проаналізовано сучасні тенденції впровадження корпора-
тивної соціальної відповідальності у банківському секторі України. Досліджено плив КСВ на соці-
альну стабільність, економічну прозорість та екологічну відповідальність. Виявлено перешкоди 
і виклики на шляху впровадження КСВ у державні та бізнес-структури України. Аналіз показав, 
що процес впровадження КСВ в Україні стикається з низкою перешкод, таких як відсутність чіткої 
нормативно-правової бази, недостатня державна підтримка та низька обізнаність керівників ком-
паній про переваги КСВ. Бракує стимулюючих інструментів, які б заохочували компанії до інвесту-
вання в екологічні та соціальні проєкти. Наведено рекомендації щодо покращення впровадження 
корпоративної соціальної відповідальності як стратегії для досягнення сталого розвитку держави. 
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Актуальність проблеми. У сучасних умо-
вах глобалізації економічні та соціальні про-
цеси набувають нових масштабів, і інтегра-
ція принципів соціальної відповідальності стає 
необхідною умовою для забезпечення сталого 
розвитку. Особливу роль у цьому відіграють 
банківські установи, які не лише забезпечують 
економічну стабільність, але й впливають на 
соціальні процеси, керуючи фінансовими пото-
ками та інвестиціями. Соціальна відповідаль-
ність банківських установ дозволяє зменшити 
ризики, підвищити рівень довіри з боку клієн-
тів і партнерів, а також сприяє зміцненню їхньої 
репутації на міжнародній арені. Проте, в Україні 
впровадження корпоративної соціальної відпо-
відальності (КСВ) у банківському секторі все 
ще залишається на недостатньому рівні. Багато 
банків стикаються з викликами, пов’язаними 
з відсутністю прозорості, недостатнім дотриман-
ням міжнародних стандартів та невизначеністю 
в екологічних питаннях. Це обмежує їхню здат-
ність ефективно функціонувати у глобальному 
середовищі та знижує їхню конкурентоспро-

можність. Тому проблема полягає в необхідності 
інтеграції принципів соціальної відповідальності 
в діяльність українських банків, що дозволить 
їм підвищити ефективність, зменшити ризики та 
сприяти сталому розвитку держави. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Соціальна відповідальність дедалі частіше роз-
глядається як вирішальний фактор сталого роз-
витку не лише окремих компаній, але й держав 
у цілому. Багато наукових досліджень підтвер-
джують, що корпоративна соціальна відпові-
дальність (КСВ) сприяє створенню сприятливих 
умов для сталого розвитку через поліпшення 
соціального та екологічного клімату в суспіль-
стві. Це стосується як бізнесу, так і державних 
установ, оскільки їхні дії значно впливають на 
розвиток національної економіки та соціальної 
сфери. Одним із ключових напрямків дослі-
джень є вивчення ролі міжнародних стандар-
тів, таких як ISO 26000 [1], які забезпечують 
компаніям рамки для відповідального ведення 
діяльності. Впровадження таких стандартів 
дозволяє країнам створювати інклюзивніші 
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умови для розвитку, де економічне зростання 
підтримується соціальними та екологічними іні-
ціативами. У багатьох країнах впровадження 
КСВ показало, що дотримання соціальних норм 
призводить до зростання довіри до державних 
і приватних інститутів, що є основою для ста-
більного розвитку.

В українському контексті, однак, КСВ ще не 
набула достатнього поширення. Дослідження, 
що стосуються питань КСВ, були розглянуті 
такими науковцями, як Герасименко О. О.,  
Кицак Т. Г., Колот А. М., Лопушняк Г. С., Марша-
він Ю. М. та інші [2–4]. Практичні аспекти реалі-
зації корпоративної соціальної відповідальності 
досліджуються в працях Богуславської С. І,  
Боднар О. А., Гдаля І. О., Кравченко Ю. О., 
Салюк С. В., Шиманської О. П. [5].

Основними перешкодами залишаються 
слабка нормативна база та відсутність мотива-
ційних механізмів для бізнесу. Це стримує роз-
виток КСВ як інструменту для сталого розвитку 
держави. Тому подальші дослідження та прак-
тичні кроки мають бути спрямовані на розвиток 
нормативно-правового середовища, яке сприя-
тиме поширенню соціально відповідальної пове-
дінки як серед бізнесу, так і серед державних та 
громадських організацій.

Метою дослідження є вивчення ролі кор-
поративної соціальної відповідальності як клю-
чового фактора сталого розвитку держави.

Результати дослідження. Корпоративна 
соціальна відповідальність (КСВ) відіграє зна-
чну роль у забезпеченні сталого розвитку дер-
жави, оскільки вона сприяє прозорості бізнесу, 
підвищує соціальну стабільність та стимулює 
екологічну відповідальність. Особливу роль 
у цьому процесі відіграє банківський сектор, 
який є важливим елементом економічної сис-
теми. Впровадження принципів КСВ у банківські 
установи створює умови для покращення їхньої 
репутації, збільшення довіри з боку клієнтів 
і партнерів, а також забезпечує стабільне дов-
готривале функціонування.

Світові банки, такі як HSBC, Citigroup та 
Deutsche Bank, активно інтегрують принципи 
соціальної відповідальності у свою діяльність, 
впроваджуючи стратегії сталого розвитку, які 
враховують екологічні та соціальні аспекти. 
Наприклад, багато банківських установ пере-
ходять на екологічно чисті технології та під-
тримують проєкти, спрямовані на збереження 
природних ресурсів. Водночас КСВ допома-
гає банкам мінімізувати репутаційні ризики, 
пов'язані з недотриманням міжнародних стан-
дартів прозорості та соціальної відповідальності.

В Україні процес впровадження КСВ в бан-
ківський сектор розпочався пізніше і поки зали-
шається на початкових етапах. Проте кількість 

банків, що активно впроваджують соціальні 
ініціативи, зростає. Вітчизняні установи, такі 
як ПриватБанк та Ощадбанк, починають розро-
бляти програми, спрямовані на екологічну без-
пеку та підтримку місцевих громад. Однак, для 
повноцінної інтеграції КСВ необхідно розробити 
чіткі механізми мотивації та регулювання з боку 
держави.

Корпоративна соціальна відповідальність 
позитивно впливає на різні аспекти сталого 
розвитку держави, включаючи соціальну ста-
більність, економічну прозорість та екологічну 
відповідальність. Одним із ключових чинни-
ків є соціальна стабільність, яку забезпечують 
соціальні ініціативи компаній та банків, спря-
мовані на покращення умов життя населення. 
Наприклад, ПриватБанк реалізує програму 
підтримки малого бізнесу «5–7–9», яка надає 
пільгові кредити підприємцям і сприяє розвитку 
економічної активності в місцевих громадах [6].  
Така підтримка створює нові робочі місця та 
покращує фінансову стабільність у регіонах, що 
є важливим елементом соціальної відповідаль-
ності банку.

Економічна прозорість є ще одним важливим 
елементом КСВ. Відповідно до принципів прозо-
рості, визначених стандартом ISO 26000, ком-
панії зобов'язані публікувати нефінансові звіти, 
що дає можливість відстежувати їхній вплив на 
економіку та суспільство. Наприклад, Ощадбанк 
активно впроваджує принципи ESG (екологічне, 
соціальне та корпоративне управління) у свою 
діяльність, що сприяє формуванню довіри з боку 
міжнародних партнерів та інвесторів, а також 
підвищенню відповідальності перед суспіль-
ством [7]. Це допомагає банку виконувати важ-
ливу роль у відбудові України та створенні про-
зорого бізнес-середовища.

Щодо екологічної відповідальності, варто 
зазначити, що банки активно підтримують 
проєкти, спрямовані на збереження природ-
них ресурсів та впровадження екологічно чис-
тих технологій. Наприклад, Райффайзен Банк 
підтримує енергонезалежність бізнесу через 
фінансування проєктів, що передбачають впро-
вадження енергозберігаючих технологій та аль-
тернативної енергетики [8]. 

ПриватБанк 20 липня 2024 року запус-
тив кредитну програму «Джерела Енер-
гії» для українців, які планують встановити 
сонячні та вітрові електростанції. Оформити 
пільговий кредит можуть фізичні особи-клієнти 
ПриватБанку. Держава повністю компенсує 
відсоткову ставку, тобто банківський кредит 
є безвідсотковим. Кредит надається на купівлю 
та встановлення сонячних чи вітрових гібридних 
систем енергопостачання потужністю до 10 кВт 
для власного житлового будинку або котеджу 
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загальною площею не більше 250 квадратних 
метрів. 

Ці ініціативи не лише зменшують вплив на 
довкілля, але й підвищують конкурентоспро-
можність банків на міжнародному рівні, залуча-
ючи екологічно свідомих інвесторів та клієнтів.

Попри зростаючу увагу до корпоративної 
соціальної відповідальності в Україні, її впро-
вадження стикається з низкою суттєвих пере-
шкод, які ускладнюють повноцінну інтеграцію 
цього інструменту у діяльність бізнесу та дер-
жавних установ. Однією з головних проблем 
є недостатня нормативно-правова база. В Укра-
їні поки що немає чітких законодавчих вимог 
щодо обов’язкової звітності з КСВ, що гальмує 
процес її впровадження на національному рівні. 

В Україні КСВ банківських установ допоки 
знаходиться на стадії становлення, оскільки її 
запровадження вимагає ділової досконалості 
та цільової збалансованості. Після закінчення 
війни ефективна діяльність банків буде немож-
ливою без системного впровадження основних 
принципів КСВ та включення останньої у бізнес-
стратегії, що, у підсумку, сприятиме збільшенню 
результативності діяльності, залученню інвесто-
рів, розширенню клієнтської бази [5].

Ще однією значною перешкодою є низька 
обізнаність керівників компаній та банків щодо 
переваг КСВ. Багато підприємств і досі розгляда-
ють КСВ як додаткове фінансове навантаження. 
Однак міжнародні дослідження доводять, що 
КСВ має позитивний вплив на довгострокову 
фінансову стабільність підприємств та покращує 
їхню конкурентоспроможність на міжнародних 
ринках. 

Окрім того, важливою проблемою є відсутність 
державної підтримки та стимулів для бізнесу. 
Впровадження КСВ часто залежить від наявності 
мотиваційних механізмів, таких як податкові 
пільги або державні програми підтримки. 

В країнах ЄС держави активно підтримують 
впровадження екологічних та соціальних про-
єктів за допомогою податкових пільг і стимулів, 
що сприяє досягненню цілей сталого розви-
тку. Наприклад, ініціативи, пов'язані з енерго-
ефективністю, отримують підтримку у вигляді 
податкових пільг, грантів і фінансування, що 
дозволяє підприємствам інвестувати в «зелені» 
технології та соціальні проєкти. Це є частиною 
загальної політики Європейської комісії, спря-
мованої на зниження викидів вуглецю на 55% 
до 2030 року і досягнення кліматичної ней-
тральності до 2050 року  [13]. Водночас, в Укра-
їні ці механізми ще не є широко поширеними. 
Хоча окремі стимули для великих інвестицій-
них проєктів вже існують, податкові пільги для 
підтримки сталого розвитку та екологічних іні-
ціатив не мають такого масштабного застосу-

вання, як в ЄС . Це створює значні виклики для 
українських компаній, які хочуть брати участь 
у глобальних екологічних ініціативах, але не 
отримують достатньої державної підтримки, як 
це роблять їхні колеги в Європейському Союзі.

Нарешті, значним викликом залишається 
недостатня інтеграція екологічних аспектів 
у корпоративну діяльність. Хоча світові тенден-
ції зосереджуються на переході до «зелених» 
технологій, українські компанії все ще стика-
ються з високими витратами на впровадження 
екологічно відповідальних проєктів. Державна 
підтримка у цій сфері залишається обмеженою, 
що заважає Україні рухатися у напрямку ста-
лого розвитку. Отже, без належної законодавчої 
бази, державної підтримки та освітніх ініціатив 
для керівників бізнесу, Україна може втратити 
можливість використовувати КСВ як потужний 
інструмент для забезпечення сталого розвитку 
держави.

Для успішної інтеграції корпоративної соці-
альної відповідальності в економічні та соці-
альні процеси України необхідно здійснити 
кілька ключових заходів (табл. 1). 

Ці рекомендації базуються на аналізі успіш-
них практик впровадження КСВ у Європей-
ському Союзі та можуть бути адаптовані до 
українського контексту для стимулювання ста-
лого розвитку держави. Важливим аспектом 
є державна підтримка у вигляді законодавчих 
ініціатив та створення сприятливого інвестицій-
ного клімату для компаній, які активно інтегру-
ють КСВ у свою діяльність.

Висновки. Корпоративна соціальна від-
повідальність є ключовим інструментом для 
забезпечення сталого розвитку держави, що 
підтверджується багатьма міжнародними дослі-
дженнями та практиками. Впровадження КСВ 
сприяє підвищенню соціальної стабільності, 
економічної прозорості та екологічної відпо-
відальності. Для України інтеграція принципів 
КСВ стає не просто важливою, а необхідною 
умовою для подальшого економічного розвитку 
та відбудови після війни. Проте, аналіз показує, 
що процес впровадження КСВ в Україні стика-
ється з низкою перешкод, таких як відсутність 
чіткої нормативно-правової бази, недостатня 
державна підтримка та низька обізнаність керів-
ників компаній про переваги КСВ. Окрім того, 
бракує стимулюючих інструментів, які б заохо-
чували компанії до інвестування в екологічні та 
соціальні проєкти.

З метою подолання цих викликів рекомен-
дується розробити обов'язкові законодавчі 
норми для звітності з КСВ, впровадити подат-
кові пільги та грантові програми для підтримки 
екологічних ініціатив, а також підвищити рівень 
обізнаності керівників через освітні програми.  
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Важливо також розвивати партнерства між дер-
жавою, приватним сектором та міжнародними 
організаціями для створення умов для обміну 
досвідом і ресурсами.

Таким чином, КСВ може стати ефективним 
інструментом для досягнення сталого розвитку 
України, покращення репутації українських під-
приємств на міжнародному рівні та зміцнення 

економічної стабільності держави в цілому. 
Лише на основі соціальної відповідальності 
українське суспільство зможе досгти реальної 
демократії, згуртованості, прогресивного люд-
ського розвитку, економічної могутньості, ефек-
тивного державного управління, соціально орі-
єнтованої економіки, тобто створити в Україні 
соціальну державу.
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Таблиця 1 – Рекомендації щодо покращення впровадження КСВ в Україні
Рекомендація Опис

Розробка 
нормативно-правової 
бази

Впровадження обов'язкової звітності з КСВ для великих і середніх 
підприємств (включаючи банки). Це сприятиме підвищенню прозорості 
та відповідальності компаній перед суспільством. Такі механізми вже 
ефективно працюють у ЄС, де підприємства мають зобов’язання звітувати 
про свою екологічну та соціальну діяльність.

Розробка фіскальних 
стимулів

Створення податкових пільг, грантів та кредитних програм для підприємств, 
що інвестують у «зелені» технології та соціальні проєкти. Подібні стимули 
широко застосовуються у країнах ЄС, сприяючи зниженню викидів і 
підвищенню конкурентоспроможності компаній.

Підвищення рівня 
освіченості керівників

Організація освітніх заходів, тренінгів та форумів для керівників підприємств 
(включаючи банки) з метою сприяння кращому розумінню довгострокових 
переваг КСВ та її інтеграції в бізнес-стратегії. Освіта в цій сфері є ключовим 
елементом для зміни підходів до корпоративної відповідальності.

Формування публічно-
приватних партнерств

Спільні ініціативи між бізнесом, державними органами та міжнародними 
організаціями дозволять створити платформу для обміну досвідом 
і ресурсами, що сприятиме ефективнішому впровадженню КСВ. 
Такі партнерства вже показали свою ефективність у розвинутих країнах.
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Summary. The article considers the role of corporate social responsibility as a key factor of sus-
tainable development of the state. The current trends in the implementation of corporate social 
responsibility in the banking sector of Ukraine are analyzed. The impact of CSR on social stabil-
ity, economic transparency and environmental responsibility is studied. The obstacles and chal-
lenges to the implementation of CSR in the state and business structures of Ukraine are identified.  
For Ukraine, the integration of CSR principles is becoming a prerequisite for further economic devel-
opment and post-war reconstruction. The analysis has shown that the process of CSR implemen-
tation in Ukraine faces a number of obstacles, such as the lack of a clear regulatory framework, 
insufficient government support and low awareness of the benefits of CSR among company man-
agers. There is a lack of incentives that would encourage companies to invest in environmental 
and social projects. Recommendations are made to improve the implementation of corporate social 
responsibility as a strategy for achieving sustainable development of the state. It is recommended 
to develop mandatory legislative norms for CSR reporting, introduce tax incentives and grant pro-
grams to support environmental initiatives, and raise awareness among company and banking exec-
utives through educational programs; develop partnerships between the state, the private sector, 
and international organizations to create conditions for the exchange of experience and resources. 
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To fully integrate corporate social responsibility into the practical activities of domestic enterprises and 
institutions, it is necessary to develop clear mechanisms of motivation and regulation by the state. 
Corporate social responsibility can become an effective tool for achieving sustainable development of 
Ukraine, improving the reputation of Ukrainian enterprises and institutions at the international level 
and strengthening the economic stability of the country as a whole. On the basis of social responsi-
bility, Ukrainian society will be able to achieve real democracy, cohesion, progressive human develop-
ment, economic power, effective public administration, and a socially oriented economy.

Keywords: corporate social responsibility, sustainable development, banking sector, business 
strategies.
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